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Servente Operario

Antes de iniciar a prova, leia as instrucoes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nimero e cargo,
emprego ou funcdo da sua inscricao.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 30 questdes

— Duragdo da prova: 4 horas

eIncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apés 1 hora de prova.

ePor questdes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duvidas.

CADERNO DE PROVA

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal
irregularidade! N3o serdo admitidas
posteriores.

qualquer
reclamagGes

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

s

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdao
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.
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Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

584


https://concursos.objetivas.com.br/

(" Objetiva

PORTUGUES | 10 QUESTOES

Arco-iris: entenda como esse fendmeno é formado

O arco-iris é resultado de um efeito otico que
ocorre quando a luz solar entra em contato com goticulas de
agua que se formaram com a chuva. Mas, para que o arco-
iris seja visto, é preciso que o Sol esteja posicionado atras de
vocé. Por isso, é mais facil observar esse fenémeno perto do
nascer ou do por do sol, por exemplo.

A luz solar é branca, formada pela unido das sete
cores dos raios solares, que podem ser vistas em um arco-
iris (vermelho, laranja, amarelo, verde, azul, anil e violeta).
Quando os raios solares passam por dentro de goticulas
de dgua que estdo no ar (por causa de uma chuva), eles
mudam de direcdo, em um efeito chamado de refracao. Isso
faz com que a luz se divida nas sete cores do arco-iris, que
vemos no céu.

As sete cores sempre ficam na mesma ordem, pois
cada uma delas tem um comportamento diferente. Por
exemplo: o vermelho estd sempre na parte superior, pois se
espalha mais rapido do que as demais cores. Ja o violeta fica
na parte inferior, por ser a cor que se propaga mais
lentamente.

Nao é possivel ver um arco-iris toda vez que chove e
ha Sol porque mais condi¢Ges sdo necessarias para que ele
fique visivel. O arco-iris some quando ndo ha mais goticulas
de agua suspensas no ar e quando o angulo da luz do sol
(que passa pelas goticulas) muda.

(Fonte: Recreio — adaptado.)

3) Assinalar a alternativa que apresenta um sinénimo da
palavra sublinhada no texto:

a) Crista.
b) Elevado.
c) Topo.
d) Superior.
e) Embaixo.

4) As palavras proparoxitonas tém a antepenultima silaba
como silaba ténica. Assim, assinalar a alternativa que NAO
tem essa classificacdo:

a) Otico.

b) Diregao.

c) Fendmeno.
d) Rapido.

e) Passaro.

5) “O arco-iris é resultado de um efeito 6tico [...]”. Assinalar
a alternativa que substitui a palavra sublinhada SEM alterar
o sentido da frase:

a) Consequéncia.
b) Fim.

c) Causa.

d) Proveitoso.

e) Foco.

1) Sobre as ideias apresentadas no texto, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) E possivel ver um arco-iris toda vez que chove.

b) E possivel ver um arco-iris apenas durante o crepusculo.

c) As dez cores do arco-iris sempre ficam na mesma ordem.

d) A cor violeta fica na parte superior, pois se espalha de
forma mais rdpida do que as outras cores do arco-iris.

e) Os raios solares passam pelas goticulas de agua e isso
forma o arco-iris.

2) Assinalar a alternativa com a separacdao CORRETA de
silabas:

a) Ref-ra-¢do.

b) Co-mpor-ta-me-nto.
c¢) Go-ti-cu-las.

d) Ver-mel-ho.

e) Az-ul.

6) De acordo com o sentido da frase, assinalar a alternativa
em que a ortografia da palavra sublinhada estda CORRETA:

a) As vezes, agente sé precisa de um pouco de paz e
tranquilidade.

b) Aja determinacdo para alcangar os objetivos que
almejamos.

c) Nado se esqueca do guarda-chuva, se ndo pode chover
durante o passeio.

d) A costureira ajustou o comprimento das calgas para
garantir um caimento perfeito.

e) Derrepente, fomos presos.

7) Assinalar a alternativa em que o plural da palavra esta
INCORRETO:

a) Girassol — girassais.

b) Pedo — pedes.

c) Cidaddo — cidad3es.

d) Migragdo — migragoes.
e) Degrau — degraus.
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8) Ao inserir a consoante “x” nas lacunas abaixo, quantas
palavras terdo a ortografia CORRETA?

Pei__e.
Gan__o.

__icara.

__urrasco.

a) Apenas uma.
b) Apenas duas.
c) Apenas trés.

d) Nenhuma.

e) Todas.
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MATEMATICA | 10 QUESTOES

9) Assinalar a alternativa em que a pontuagdo estd
INCORRETA:

a) Meninas, o bolo de aniversario chegou!

b) Marina adora ler livros de suspense, de poema e de
drama.

c) Esse projeto, tem trés fases, inicio: meio e fim.

d) As férias estdo chegando, ou seja, é hora de planejar a
viagem.

e) Gatos, os pets preferidos de muita gente, sdo muito
carinhosos.

11) Considerar as seguintes afirmacGes em relacdo ao
sistema monetdrio brasileiro:

I. Um centavo é igual a 1/1.000 de um real.
1. Trés reais sdo iguais a 3.000 centavos.
Ill. Uma moeda de 25 centavos é igual a 0,25 real.

Esta(do0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente o item Ill.

d) Somente os itens | e lll.
e) Nenhum dos itens.

10) Sobre os verbos do modo indicativo, assinalar a
alternativa em que o tempo verbal indicado nos parénteses
estd CORRETO:

a) No inverno, ela lia um capitulo do livro antes de dormir.
(Pretérito Imperfeito)

b) Na semana que vem, Pedro cantara no coral da escola.
(Futuro do Pretérito)

c) Ela caminhou numa praga cheia de flores. (Futuro do
Presente)

d) Luisa bebe suco de laranja no café da manha. (Pretérito
Perfeito)

e) Gustavo joga futebol toda terga. (Futuro do Presente)
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12) Na primeira prova de uma maratona, Jodo ficou em
82 |lugar. Na segunda prova, ele melhorou sua posicdo e
ficou em 52lugar. Na terceira prova, ele mais uma vez
melhorou e ficou em 32 lugar. Qual é a soma dos numeros
referentes as posi¢cdes de Jodo nessas trés provas?

a) 14
b) 16
c) 15
d) 13
e) 12

13) Jodo comprou um carro que foi fabricado no ano de
1984 para a sua colecdo. Considerando-se o ano de
fabricacdo desse carro, qual é o algarismo situado na casa
das dezenas?

a)l
b)9
c)6
d)4
e)8

14) Sabe-se que a distancia entre a casa de Jo3o e a de Maria
é igual a 6,5km. Pode-se afirmar que essa distancia é
equivalente a:

a) 65m

b) 650m

) 65.000cm
d) 650.000cm
e) 0,65m
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15) Considerando-se um dado de seis faces numeradas de 1
a 6, ao jogar esse dado, qual a probabilidade de a face
voltada para cima ser o nimero 6?

a)1/2
b) 1/3
c)1/6
d) 1/5
e)1/8

18) Sabe-se que, aproximadamente, 18.765 pessoas doam
sangue por dia no Brasil. Considerando-se essa quantidade,
qual é o algarismo situado na casa das unidades?

a)8
b) 7
c)6
d)5
e)l

16) Em uma fazenda, ha um total de 190 animais, sendo eles
cavalos, galinhas e porcos. Sabe-se que a quantidade de
galinhas é o triplo da quantidade de porcos e que a
quantidade de cavalos é igual a quarta parte da quantidade
de galinhas. Sendo assim, ao todo, quantas galinhas ha nessa
fazenda?

a) 120
b) 130
¢) 140
d) 150
e) 145

19) Ao fazer o quadruplo de X, mais 7 e, apds, dividir por 3,
tem-se que o resultado é igual a 9. Sendo assim, assinalar a
alternativa que corresponde ao valor de X:

a)3
b) 4
c)7
d)6
e)5

17) Busca-se identificar os nomes dos candidatos de um
concurso que, no certame, obtiveram a menor nota, a nota
central e a maior nota, sequencialmente, por meio da
analise do grafico disponibilizado:

50

40

. 40 38
20 78 31 27 29
20
10
0

Joo Marcio Aline Claddia Mario Thémas Elisa

Considerando-se as informagGes apresentadas, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Mério, Aline, Claddia.
b) Mério, Elisa, Thémas.
c) Jodo, Marcio, Claudia.
d) Thémas, Aline, Elisa.
e) Elisa, Claudia, Mario.

20) Em relagdo a numeragdo romana, analisar os itens
abaixo:

I. Os algarismos romanos “XXI” representam o numero 21.

1. Os algarismos romanos “IlIV” representam o nimero 8.

.0 numeral “42” ¢é representado como “XLII” em
algarismos romanos.

Esta(do0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente o item Ill.

d) Somente os itens | e lll.
e) Todos os itens.

LEGISLACAO E CONHECIMENTOS GERAIS | 10 QUESTOES

21) A Republica Federativa do Brasil tem como

fundamentos:

I. A soberania.

Il. A cidadania.

Ill. A dignidade da pessoa humana.
IV. O pluralismo politico.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e lll.

c) Somente ositens lll e IV.
d) Somente os itens Il e IV.
e) Todos os itens.
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22) Sobre a possibilidade de o Municipio dividir-se, para fins
administrativos, de acordo com a Lei Organica do Municipio,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

O distrito terd nome da respectiva sede, cuja categoria serd
ade

a) povoado
b) arraial
c) sitio

d) vila

e) aldeia
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26) O ano de 2023 caminha para ser o ano com mais
extremos climaticos simultaneos no pais, com ondas de calor
no Centro-Oeste, no Sudeste e em parte do Nordeste, além
de seca no Norte e fortes chuvas no Sul. Esses extremos
climaticos simultaneos no pais sdao resultantes de um
fendmeno atmosférico e ocednico conhecido como:

a) La Nifa.
b) El Nifio.
c) Katrina.
d) Idalia.
e) Sally.

23) Em relagdo a Data Magna Municipal, fundamentada na
Lei Organica do Municipio, assinalar a alternativa CORRETA:

a) 30 de abril.

b) 20 de marco.

c) 15 de maio.

d) 7 de setembro.
e) 31 de dezembro.

24) Quanto as gratificagcdes e aos adicionais, de acordo com
a Lei Complementar n211/2008 — Regime Juridico dos
Servidores Publicos, analisar os itens abaixo:

I. Exercicio de atividades em condi¢cGes penosas, insalubres
ou perigosas.

Il. Gratificagdo natalina.

Il. Adicional noturno.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e lIl.
e) Todos os itens.

27) No Brasil, sdo realizadas, ao longo do ano e em meses
especificos, campanhas de conscientizacdo sobre saude e
prevencdo de doengas, a fim de proporcionar maior acesso
aos servicos de diagndstico, de tratamento e para contribuir
para a reducdo da mortalidade. A campanha realizada
anualmente no més de outubro foi estabelecida para o
combate ao cancer de:

a) Mama.

b) Colo do utero.
c) Figado.

d) Prostata.

e) Pele.

28) Em 2023, no maior territério indigena do pais, foi
descoberto uma grave crise humanitaria com casos de
malaria, desnutricdo e garimpeiros ilegais. Qual povo
indigena sofreu com esses acontecimentos?

a) Guarani.
b) Ticuna.

c) Kaingang.
d) Guajajara.
e) Yanomami.

25) A respeito dos deveres do servidor, segundo a Lei
Complementar n211/2008 — Regime Juridico dos
Servidores Publicos, marcar C para as afirmativas Certas, E
para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

( ) Exercer com zelo e dedicagdo as atribuicdes do cargo.

( ) Cumprimento as ordens superiores, mesmo que
manifestamente ilegais.

( ) Ceder a sua imagem.

a)E-E-E
b)C-E-E
c)E-C-E
d)c-Cc-C
e)E-E-C
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29) O Senado brasileiro aprovou o Projeto de Decreto
Legislativo que autoriza a adesdo de mais um pais como
membro permanente do Mercosul. Qual é esse pais?

a) Venezuela.
b) México.
c) Bolivia.
d) Colémbia.
e) Argentina.

30) No Brasil, em 1998, foi instituida uma prova com o
objetivo de avaliar o desempenho escolar dos estudantes ao
término da educagdo bdsica. Em 2009, o exame aperfeicoou
sua metodologia e passou a ser utilizado como mecanismo
de acesso a educacgdo superior. Como é chamado essa prova
de selecdo?

a) Fies.
b) Enem.
c) ProUni.
d) Inep.
e) Sisu.
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